
Ata da oitava sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama ~ PE. 

Ao primeiro dia do més de abril do ano dois mil e vinte ¢ cinco, às oito 
horas c trinta minutos, na presidência do Sr. Antônio Valmir Batista Tunú, 

que fez a chamada dos Senhores vereadores para assinatura no livro de 

presenças € na ata dos trabalhos anteriores após aprovação por 

unanimidade, sendo feita a leitura da pauta dos trabalhos apresentando o 

Projeto de Lei Complementar Nº 01/2095 que institui o Código de 

Obras e Instalações do Município de Tuparetama e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 01/2025 que dá nova redação ao Art. 

* da Lei N2 511 de 15 de fevereiro de 2024 e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 05/2025 que dispõe sobre o Programa de 
Recuperação Fiscal - REFIS 2025 do Município de Tuparetama e dá 
outras providências; Requerimento Nº 006/2025 G.V do Vereador Jocl 
Gomes Pessõa, solicitando ao Poder Executivo informações acerca da 
quantidade de Garis efetivos em exercício das suas funções que dispõe 
a Prefeitura de Tuparctama, o total de Contratados para scrvigos de 
Coleta de Lixo, Varrição de Ruas e Capinagem atuais na gestão, 
constando os mesmos na Relação de Pagamentos efetuados 
mensalmente pela Prefeitura; Requerimento Nº 11/2095 da Vercadora 
Priscilla Leite de Menezes, convocando o Gerente e a Assessoria do 
Fundo de Previdência deste Município, para dirimir dúvidas acerca do 
Projeto de Lei Nº 01/9085, e prestar informações sobre os 
parcelamentos cxistentes; Requerimento Nº 12/2025 do Vereador 
Carlos Roberto Ferreira, solicitando ao Poder Executivo uma ação no 
sentido de atestar a viabilidade de disponibilizar um veículo do 
Município ou por meio de Locação, ou até arcar com os custos totais 
do veiculo contratado para os estudantes de Tuparetama que estudam 
em Patos-PB; Requerimento Nº 13/2025 da Vereadora Priscilla Leite 
de Menezes, convocando o Sr. Wallace Lucena, Médico Veterinário 
do Município para prestar informações a respeito do Centro de 
Reabilitação de Animais; Indicação Nº 05/2025 do Vercador Scbastião 
Nunes de Sales, indicando ao Chefe do Poder Exceutivo, Sr. Diógenes 
Torres da Costa Patriota, que seja feito um esforço no sentido de 
contratar fisioterapeuta para atender no nosso Município; a Primeira- 
Secretária faz a loitura da Emenda Aditiva do Vereador Carlos Roberto 
Ferreira ao Projeto de Lei Nº 05/2025 ; no grande expediente, com a palavra 
a Vercadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre começa sua fala agradecendo 
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a Deus por mais um dia, cumprimenta os colegas vereadores e demais 
presentes, fala da vinda do Deputado Estadual Felipe Carreras para a região 
e que lez um pedido de emenda no valor de 200 mil reais para a compra de 
vacas leiteiras para os agricultores do município, e que o mesmo disse que 
irja fazer o possivel para conseguir a emenda; no grande expediente, com a 
palavra o Vereador Sebastião Nunes de Sales cumprimenta a todos e fala da 
sua indicagio que trata da contratagio de um fisioterapeuta para atender no 
municipio ¢ da importincia dessa ação, fala também da vinda do Deputado 
Diogo Morais para o muuicipio, ¢ da sua importância para a destinacao de 
recursos  para o imunicípio de  Tuparetama através das  emendas 
parlamentares e fala de alguns feitos do mesmo, dá énfase que há algumas 
emendas que já estao destinadas pelo Deputado ¢ que só estão esperandoe a 
liberação pelo Governo Federal, parabeniza o mesmo pelos seus SCIVICOS e 
dedicação, mesmo sendo oposição ao governo estadual; com a palavra, o 
Presidente parabeniza o Vereador Scbastião Nunes de Sales pelas suas ações 

e dedicação em trazer benefícios ao município, ¢ enfatiza a importância do 

Deputado Diogo Morais ¢ sua disponibilidade para com os vereadores da 

casa, fala também dos trabalhos de outros deputados que dão atenção ao 

município c que já trouxeram emendas para beneficiar a população, indaga 

também sobre a importância do reconhecimento dos Vereadores do 

Município ao fazerem essas ações, que muitas vezes são esquecidos; no 

grande expediente, com a palavra o Vercador Joel Gomes Pessõa inícia sua 

fala parabenizando o Prefeito Sandrinho de Afogados da Ingazeira, fala da 

qualidade da estrada após sua ida a cidade mencionada, trata também da 

falta de fardamentos nas escolas estaduais c demonstra sua preocupação por 

já estar no mês de Abril e tais fardamentos ainda não terem sido 

distribuídos, trata também da situação em que se encontra Pernambuco, 

onde obras e diversos — serviços estão precários, critica a postura da 

governadora por ser omissa em muitas das demandas, fala também da sua 

preocupação pela falta de informações no portal da transparência da 

Prefeitura de Tuparetama; a Vereadora Priscilla Leite de Menezes pede um 

aparte, concedido, fala que também tentou acessar o portal da transparência 

e que não encontrou informações referentes a esse ano; o Vereador 

Aparteado volta com a palavra ¢ fala da sua Indicação sobre a realização de 

uma homenagem aos servidores aposentados Maria Helena de Lima c 

Estanislau Anastácio Bezerra pelos seus serviços prestados, justifica a sua 

indicação dizendo que tais servidores devem ser reconhecidos e eternizados 

na Câmara Municipal de Tuparetama; o Vereador Sebastião Nunes de Sales 

pede um aparte, concedido, fala da importância desses servidores que 

passaram pela Câmara e que devem ser devidamente reconhecidos, e 
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demonstra seu apoio a indicação do colega vereador; o Vereador aparteado 

agradece o apoio do vereador e pede o mesmo dos demais vercadores e 

para que seja realizado essa sessão solene com a homenagem próximo ao 

dia do aniversário da cidade; com a palavra, o Presidente se compromete em 

lazer a homenagem c fala também sobre a aquisição do novo carro para a 

casa; no grande expediente, com a palavra o Vereador Carlos Roberto 

Ferreira cumprimenta a todos os presentes, parabeniza o Prefeito por ter 

atendido a sua indicação que trata da contratação de médicos especializados 

para o município, ¢ fala que não irá retirar seu requerimento que trata de 

atestar a viabilidade para a concessão de um transporte fornecido pelo 

município para os estudantes do Polo de Patos-PB; o Vereador Arla 

Markson Gomes de Souza pede um aparte, concedido, fala que o pedido do 

colega vereador deve ser feito por meio de Indicação ¢ não por 
requerimento, e pede para o mesmo fazer a alteração; a Vereadora Vanda 

l úcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, fala que o Prefeito já 
teria disponibilizado um aumento no auxílio transporte para esse ano; o 
Vereador Aparteado justiica dizendo que poderia utilizar um ônibus para a 
roia e que traria menos gastos para a Prefeitura e uma segurança maior para 
os estudantes; o Vercador Sebastião Nuncs de Sales pede um aparte, 
concedido, fala que é muito importante o envio desse requerimento para 
saber se há ânibus disponível para isso, mas que seria necessário uma 
alteração no requerimento;s o Vereador Aparteado  fala que há 
disponibilidade de énibus ¢ fala da importância da concessão de transporte 
para os estudantes, principalmente por causa daqueles com baixa renda, fala 
também do seu pedido de uma ambulância para o municipio e dos 
beneficios que traria para a população; no grande expediente, o Vereador 
Domênico de Siqueira Perazzo inicia cumprimentando a iodos os presentes 
€ colegas vereadores, fala da sua ida a cidade de Atogados da Ingazceira, onde 
participou da entrega de prémios da Agência MV4 por ser o Vercador mais 
produtivo do municipio, fala também da sua ida com os colegas Vereadores 
para reccher o Prefeito da Cidade de Recife, João Campos, trata também 
que loi a comunidade de São Scbastião onde trataram da criacio de uma 
associação para aquele setor ¢ agradece a recepção dos locais, fala do seu 
requerimento sobre a instalação de cimeras no ginasio ¢ estadio mumcipal e 
pede apoio dos vereadores, ¢ Imaliza agradecendo ao povo de Tuparetama 
por ter votado nele para o Prémio FFAMAR; no grande expediente, com a 
palavra a Primeira Secretária inicia sua fala mandando seus sentimentos a 
conterranca Genelice pela perda de sua mie, indaga também sobre a sua ida 
a Afogados da Ingazeira para contemplar a vinda do Prefeito João Campos, 
parabeniza o Vereador Joel Gomes Pessoa pela sua indicacio quc trata das 
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homenagens e que tem o seu apoio; o Vereador Arlãá Markson Comes de 
Souza pede um aparte, concedido, estende a homenagem àa outros 
servidores que passaram pela casa c fala da importância dos mesmos; a 
Vereadora aparteada, parabeniza o Prefeito do municipio pela Contratação 
do Neurologista, e completa dizendo que seria necessário também um 
Neuropediatra para o município, pelo alto número de crianças que 
necessitam dessa atenção específica, c fala da iniciativa de fazer uma 
associação das mães que possuem filhos neurodivergentes c com 
necessidades especiais, e solicita até uma sala ao Prefeito, para que sejam 

associação, fala também da importânceia do cuidado 
com as mães, que acabam com a carga muito pesada pelos cuidados dessas 

oas, e da importância dos vercadores para realizar essas ações; o 

[eitas as reuniões de 

pes 

Vercador Domênico de Siqueira Perazzo, pede um aparte, concedido, volta 
ao tema da contratação de médico especializado pela Prefeitura do 
município ¢ ovaciona o trabalho de Dr. Renato Grangeiro, e que o mesmo 
já ajudou inúmeras vezes os cidadãos de Tuparetama; a Vereadora 
aparteada, volta e trata do Requerimento do Vereador Carlos Roberto 
Ferrcira que trata da importância do frapsporte para os estudantes, pede um 
apoio dos colegas Vercadores para incentivar os estudantes do município e 
enfatiza que a educação é um pilar para o desenvolvimento da sociedade, 
trata também da situação dos calcamentos feitos recentemente na cidade ¢ 
que estao se deteriorando, pede uma atenção maior do Prefeito ao aterro 
que está sendo [eito para a ereche e que o mesmo cobre a empresa 
competente para refazer as obras, fala dos scus Requerimentos que tratam 
da convocagio do pessoal do Fundo de Previdéncia para esclarecer sobre as 
atvidades e parcelamentos, ¢ do Requenmento que convoca o Velerinrio 
do Municipio para esclarecer questoes sobre o centro de reabilitacio dos 
amimais, ¢ justifica a importancia de explicações para que possam ser 
analisadas soluções para eventuais problemas; a Vercadora Vanda Lúcia 
Cavalcante Silvestre parabeniza a Indicação do Vercador Joel Gomes Pessoa 
e demonstra sua apreciacio pelos servidores aposentados da casa e 
parabeniza também o Prefeito por ter trazido o Dr. Renato Grangeiro para 
atender no município; o Vereador Arlãá Markson Gomes de Souza pede a 
Palavra e dá seus pêsames em nome de todos os V. ereadores à família de 
Lourdinha que trabalha no Prontolab localizado no municipio pela perda da 
irmã; com a palavra, o Prosidente fala Ua importância dos servidores 
aposentados, e agradece pelos seus serviços feitos Dor essa casa, parabeniza o 
Prefeito por ter trago o Dr. Renato para 0 município, ¢ parabeniza também 
o atendimento dos funcionários do Hospital Municipal; com a palavra, o 
Vereador Sebastião Nunes de Sales fala que todos os vereadores deve 



se reunir para tirar dúvidas sobre os Projetos de Lei para que possam ser 
votados ma rapidamente; com a palavra, o Vereador Carlos Roberto 
Ferreira, justifica a sua emenda aditiva ao Projeto de Lei Nº 05/2025, onde 
tal ação iria facilitar o pagamento do IPTU e arrecadar mais verbas para o 
município rapidamente; com a palavra, o Vereador Sebastião Nunes de 
Sales, fala que essa emenda deve ser analisada mais cuidadosamente e com 
parccer juridico, e pede para que seja votado posteriormente; com a palavra, 

Projeto com o máximo de antecedência possível; com a palavra, o Vereador 
Jocl Gomes Pessôa trata do seu Projeto de Lei que versa sobre a 
identificação dos veículos municipais e pede ao colega vereador Sebastião 
Nunes de Sales para que combinem os projetos para uma melhor formação; 
com a palavra, o Vereador Sebastião Nunes de Sales fala que já fez um 
projeto que trata do assunto, mas que não foi sancionado pelo Executivo; 
em seguida submeteu-se à votação o Requerimento Nº 006/2025 do 
Vereador Joel Gomes Pessoa, aprovado por unanimidade; em votação o 
Requerimento Nº 11/2025 da Vereadora Priscilla Leite de Menezes, 
aprovado por unanimidade; em votação o Requerimento Nº 13/2095 da 
Vercadora Priscilla Leite de Menezes, aprovado por unanimidade; em 
votação o Requerimento Nº 14/2025 do Vereador Domênico de Siqueira 
Perazzo  que trata de uma solicitação ao Chefe do Poder Exceutivo, junto à 
Diretoria de Esportes, para instalar câmeras de segurança nas partes internas 
¢ externas do Ginásio de Esportes Euclides Miguel e Estádio Municipal 
Lucena Chalega, esse requerimento não constava na pauta da sessão, mas 
por acordo unânime entre os vercadores foi submetido à votação e aprovado 
por unanimidade; nada mais constou a registrar-se, encerrou-se a sessão, 

assinam a presente ata a Sra. 1º Secretária c demais vercadores presentes 
nesta casa de leis. a) Priscilla Leite de Menezes, Antônio Valmir Batista 
Tunú, Carlos Roberto Ferreira, Joel Gomes Pessé 

Perazzo, Arlã Markson Gomes de Souza, Van 

Sebastião Nunes,de Sales 

va, Doménico de Siqueira 

dcia Cavªk-:ul[c Silvestre e 
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